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Абстракт

Загальна інформація. За наявності у вагітних неакушерської патології, досить часто виникає невизначеність щодо вибору 

оптимальної клінічної тактики. Метою цієї настанови є розробка науково обґрунтованих рекомендацій з лікування вагітних 

із поширеною хірургічною патологією, такою як апендицит, захворювання жовчовивідних шляхів та запальні захворювання 

кишечника (ЗЗК).

Методи. Для вирішення цих питань Комітетом зі створення настанов Американського товариства гастроінтестинальної та 

ендоскопічної хірургії (SAGES) було скликано робочу групу, яка сформулювала п’ять ключових запитань та провела система-

тичний огляд і мета-аналіз літературних джерел. Після цього, відповідно до сучасних підходів щодо класифікації, розробки 

та оцінки рекомендацій, група експертів на основі фактичних даних сформулювала рекомендації. Якщо наявні докази вва-

жались недостатніми, застосовували експертний висновок.

Результати. Група експертів погодила десять рекомендацій з лікування у вагітних апендициту, захворювань жовчовивідних 

шляхів та ЗЗК.

Висновки. Сформульовано умовні рекомендації на користь апендектомії порівняно з консервативним лікуванням апен-

дициту, лапароскопічної апендектомії порівняно з відкритим втручанням та лапароскопічної холецистектомії порівняно 

з неоперативним лікуванням захворювань жовчовивідних шляхів і гострого холециститу. Ґрунтуючись на висновках екс-

пертів, рекомендовано у третьому триместрі вагітності здійснювати оперативне або консервативне лікування захворювань 

жовчовивідних шляхів, окрім гострого холециститу, та ендоскопічну ретроградну холангіопанкреатографію замість стан-

дартного дослідження жовчних протоків у випадку симптоматичного холедохолітіазу. Для вагітних і невагітних пацієнток 

із ЗЗК застосовуються однакові критерії здійснення невідкладного хірургічного втручання, і за його необхідності викорис-

товується відкритий, а не мінімально інвазивний доступ. Ведення вагітних з активними загостреннями ЗЗК здійснюється 

мультидисциплінарною командою в закладах, де є фахівці з досвідом лікування цих захворювань.
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